

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres Miércoles 8 de Noviembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.062

## El temporal de lluvias en Bélgica y Holanda proponen la paz a los beligerantes

### La Coruña

Coruña.—Continúa por toda la región el temporal de aguas. Ferrol llegan noticias de grandes inundaciones y desprendimiento de tierras. En Padrón las calles se han inundado inundando el agua un nivel de metro. Equipos de salvamento han eficazmente auxiliado a la población damnificada. El Delegado de Abastos de San Pedro de Compostela ha enviado grandes cantidades de viveres a los pueblos inundados. Las carreteras se hallan inundadas por los desprendimientos de tierra y las corrientes de agua arrastran aves de corral y maderas. La siembra se ha perdido totalmente. Hasta ahora no se han registrado desgracias personales. OBISPO DE MADRID-ALCALA CELEBRA SUS BODAS DE PLATA

Madrid.—Hoy celebra el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá las bodas de plata de su apostolado religioso.—(CIFRA). EL PRIMER CONSEJO PROVINCIAL DE FALANGE EN SEVILLA Sevilla.—Continúa sus tareas el Primer Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. La Regidora de Sanidad y Cultura Física pronunciaron conferencias. A continuación el Asesor de Cuestiones Morales pronunció una charla que fué resumida como las anteriores por la Delegada Nacional.—(CIFRA). EN MEMORIA DE UN FLECHA NAVAL CAIDO Huelva.—Hoy se ha celebrado el entierro del flecha naval Tomás Izquierdo muerto en Barcelona durante la dominación roja. Al acto asistieron las Organizaciones Juveniles que rindieron honores al féretro.—(CIFRA). UN RESUMEN A LOS CAIDOS TARRACONENSES Tarragona.—Un diario de esta plaza publica un resumen de los Caídos de la provincia y pueblos. A Tarragona le corresponde el primer puesto con 2.720. Tortosa con 560 y M. Blanc con 195.—(CIFRA). 100 VIVIENDAS PARA OBREROS Jaén.—Ha sido aprobado el

presupuesto para la construcción de 100 viviendas para obreros que importa un total de 1 millón de pesetas. Estas casas serán construidas en las cercanías de la Avenida del Generalísimo Franco.—(CIFRA). MAS SANCIONES Valencia.—La Jefatura de Abastos y Transportes ha impuesto varias sanciones a industriales de esta plaza. LA REAL IGLESIA DEL SALVADOR Valencia.—La Real Iglesia del Salvador ha abierto de nuevo al público. Desde el primer momento se vio llena de fieles que acudieron a postrarse ante la imagen de Cristo Salvador que se venera en aquel templo.—(CIFRA). RIÑA DE GITANOS Burgos.—En una riña entre dos bandas de gitanos han resultado heridos de gravedad José Hernández y Emilio Jiménez y menos graves Francisco Jiménez y Luis Hernández. Todos ellos ingresaron en el Hospital Provincial.—(CIFRA). DETENCIONES EN BARCELONA Barcelona.—Ha sido detenido Antonio Salgado viajante de una casa comercial que intentaba cobrar facturas caprichosas a los clientes de la misma. Una factura de 33.800 pesetas pretendía hacerla valer 70.300 pesetas.—(CIFRA).

Amstérdam.—S. S. M. M. los Reyes Leopoldo y Guillermina han celebrado una entrevista entre los días 6 y 7 del corriente en presencia de los respectivos ministros de Relaciones Exteriores de ambos países. Acordaron dirigir un telegrama a cada una de las naciones beligerantes para que atiendan a las proposiciones de paz que les brindan los Países Bajos.—(EFE). EL TEXTO DEL TELEGRAMA La Haya.—Se ha dado a conocer el texto del telegrama que los soberanos de Bélgica y Holanda envían a los Jefes de Estado de Alemania, Francia e Inglaterra.—(EFE). LA NOTICIA EN NUEVA-YORK New-York.—En los círculos políticos de esta ciudad ha causado gran sorpresa la oferta de los Reyes en favor de la paz. Una agencia muestra su extrañeza tanto más cuanto se había dicho que en la conferencia celebrada no se hablaría para nada de la guerra actual.—(EFE). EN ROMA Roma.—En los círculos políticos ha sido acogida con ímpetu la noticia de mediación de los Reyes de Bélgica y Holanda. Añade la prensa que es necesario saber esperar y no precipitar los acontecimientos. Alemania—agrega—está dispuesta a atender al rasgo simpático de los soberanos pero ignoramos qué harán Francia e Inglaterra.—(EFE). EN LONDRES Londres.—Los círculos londinenses dedica extensos comentarios a la oferta de paz por parte de Bélgica y Holanda. Coincide en afirmar que los soberanos de ambos países comparan con Inglaterra "dentro punto de vista". El «Daily Mail» dice que la conferencia se celebró por la previsión de los dos países que necesitan seguridades y que el peligro de agresión por parte de Alemania desaparece.—(EFL). EN BRUSELAS Bruselas.—Los comentarios a la mediación propuesta absorben por completo los titulares de la prensa. Se espera que las negociaciones

se desenvuelvan con éxito.—(EFE). EN OSLO Oslo.—Los comentarios a la oferta de los Soberanos se comentan en los medios políticos con excepcionalismo.—(EFE). ACUERDO RATIFICADO Riga.—El Gobierno letón ha ratificado con Alemania el acuerdo sobre la repatriación de la minoría alemana.—(EFE). UN DECRETO DEL GOBIERNO DE PANAMA Panamá.—El Gobierno ha dado un decreto prohibiendo la entrada en el puerto a los submarinos pertenecientes a la flota de los países beligerantes. Se exceptúan de esta prohibición algunos casos extraordinarios de carácter humanitario. COMENTARIOS AL DISCURSO DE LORD HALLIFAX Berlín.—Los periódicos comentan el discurso pronunciado por Lord Halifax y dicen que en él se ha erigido en árbitro de la

historia y de los derechos de los pueblos. Inglaterra.—añaden—quiere crear mundos nuevos, pero esos mundos de Inglaterra no son ningún paraíso para el orbe civilizado. LLEGA VON PAPPEN Ankara.—A las nueve y cuarto ha llegado a esta plaza el embajador alemán Von Pappen.—(EFE). LAS AMENAZAS DE LOS ESTADOS UNIDOS Tokio.—El portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros dice que las amenazas de los Estados Unidos no deben tenerse en cuenta ya que no mejoran ni mucho menos la situación. LA ACTITUD NOROCCIDENTAL Tokio.—Los periódicos comentan la actitud de los Estados Unidos respondiendo energicamente a las amenazas hechas y censurando sus ambiciones de tener la mejor flota del mundo.—(EFE).

## La mujer española

Ante el campeonato nacional de la Sección Femenina Madrid.—Ayer tarde y a presencia de la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera, se celebró el sorteo entre las provincias inscritas para el campeonato nacional de la Sección Femenina, que se celebrará en Barcelona desde el día 14 al 18 del corriente mes. Quedaron designados los equipos que han de enfrentarse en las eliminatorias. La mujer española, modelo de madre y de esposa en todos los tiempos, ha iniciado la carrera de su formación completa, para el cumplimiento de su misión en este mundo. La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que trabaja con ahínco por la formación de la mujer, en los años juveniles, cuando todo es lozanía, belleza y fortaleza en la mujer, no descuida ninguna de las facetas interesantes a la formación completa. Atiende a los cuidados de la formación intelectual, tiene sus escuelas de hogar, donde se proporciona a cada madre española del mañana, la educación técnica necesaria para llenar su cometido con finura y con esmero. Y es buena esa concepción del deporte, en lo que respecta a la salud de la mujer. Un alma fuerte, espíritu férreo, en un cuerpo sano, fortalecido también con los ejercicios saludables del deporte que son un complemento. Complemento necesario. La mujer necesita energías, fuerzas en abundancia, porque su misión en el hogar es dura, es de labor intensa, de trabajo continuado, sin tregua, sin intermitencia, sin limitación de horas. Para todo ello es necesaria una energía especial, una capacitación física suficiente, que la dé facultad de resistencia y además fuerza moral para llevar a cabo el cometido que le corresponde. Muchas veces se decae el ánimo por falta de energías físicas. Cuando las fuerzan son suficientes, entonces es fácil la labor el ejercicio diario del hogar. Y a todo ello atiende con preocupación intensa la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Prueba de ello es el anuncio de esos campeonatos femeninos que se anuncian para días próximos en Barcelona y en los que estarán representadas las provincias españolas con más de dos mil afiliadas. Complemento cuanto llevamos dicho, a esa otra educación religiosa, intensamente espiritual, que debe figurar con preferencia especialísima en la educación de la mujer española—y así ocurre, pues no en balde las mujeres de Falange escogieron de Patrona y modelo a Isabel de Castilla y a Santa Teresa de Jesús—la muestra ideal que requiere la nueva España, en equilibrio la salud del cuerpo y del espíritu, para el exacto cumplimiento de sus deberes en el hogar y en la sociedad, al servicio de la Patria grande.

## LA PRENSA

Amstérdam.—La prensa holandesa se ocupa de las conversaciones en el palacio real entre la Reina Guillermina y el Rey Leopoldo de Bélgica y dice que Bélgica y Holanda tienen intención de proponer a Inglaterra seguridades para poder desarrollar con garantía el comercio. Comenta además la propuesta de paz que intentan hacer algunos monarcas cerca de los países beligerantes con el fin de lograr el estado pacífico entre ellos. París.—«Le Petit Parisien» dice que la propuesta de mediación que intentan hacer los reyes de Bélgica y Holanda, tendrá una acogida cordial en Francia, pero que luego con un resultado negativo. Francia no puede aceptar esa propuesta de mediación, siempre que no se sienta la base de una seguridad para todos. Esta condición ha de ser la devolución de Polonia a su estado normal y la belanda la independencia de Checoslovaquia. Dice además citado diario que el fundamento también para poder aceptar esa mediación, que se ha hecho como acabado el militarismo alemán. Helsinki.—Refiriéndose a la reunión que ha tenido el gobierno finlandés en la mañana de hoy para examinar las conversaciones ruso-finlandesas en Moscú dice la prensa de Helsinki: «La delegación de Finlandia quiere a toda costa extenderse hacia Occidente pero esto sólo quiere echar mano de la fuerza. Finlandia no puede aceptar esas propuestas soviéticas que supone para el país una violación de la declarada neutralidad. Por otra parte, Finlandia está unida a los países escandinavos con los que colabora y cuya anexión debe contar siempre. Como la extensión de la guerra a la costa de Finlandia supone un peligro inmediato de ataque por parte de los demás países nórdicos, por esto hay que pensar en la posibilidad de que Finlandia acepte las propuestas de Moscú y como las han hecho. Finlandia tiene deseos de paz, pero quiere sus buenas relaciones con los países escandinavos.» Tokio.—La prensa japonesa publica respecto a las relaciones de las autoridades japonesas en China con las de Norteamérica, dice siempre se han esforzado los representantes del Imperio por mantener buenas relaciones con los americanos. Pero que cierta prensa ha comenzado a falsear la realidad con informaciones tendientes a tergiversar la verdad y difundiendo eco de fantásticas invenciones que intenta llevar a cabo. Japón solo quiere mantener defendidos sus intereses en Oriente.

## Noticiario mundial

Washington.—El diputado Vinson, presidente del Comité Naval de la Cámara, anunció haber sido autorizado por el gobierno para proponer un aumento del 25 por ciento en las fuerzas aéreas y navales, lo que comportará un nuevo crédito de 1.300 millones de dólares. El programa prevee la construcción de 95 navios de guerra, 31 navios auxiliares, 2.300 aviones y 36 dirigibles pequeños. De esta forma en 1943 los Estados Unidos contarán con 15 grandes navios de línea o acorazados, 59 cruceros, 11 portaaviones, 87 sumergibles, 5.400 aviones de la marina, 36 dirigibles y en la flota de reserva utilizable ocho navios de línea, seis cruceros y 120 contratorpederos, a los que hay que añadir 152 actualmente en construcción.—(Stefani). El Cairo.—El periódico «Balagh» informa que el ministro de Relaciones Exteriores ha decidido elevar al rango de Legación las representaciones diplomáticas egipcias en Cagay y Bucarest y aplazar la elevación al rango de embajada la Legación de Ankara.—(Stefani). Copenhague.—Todos los navios de guerra daneses han sido movilizados para librar las costas danesas de minas a la deriva que continúan avanzando hacia la costa. El peligro amenaza no solamente a los vapores, sino también a las ciudades costeras, habiendo sido evacuadas gran número de ellas como medida de precaución.—(Stefani). Buenos Aires.—El ministro Melo, procedente del Panamá donde representó a la Argentina, declaró que el gobierno argentino se negó a aceptar la calificación de colonia europea dada a las islas Malvinas cuando se trazaron los nuevos límites territoriales de los mares americanos. Melo hizo observar, con esta ocasión, que la ocupación de estas islas es ilegítima y está basada en la violencia y, por lo tanto, no puede crear una justificación de posesión definitiva.—(Stefani). Tokio.—«Asahi» publica una entrevista concedida por Chamberlain al corresponsal en Londres del mismo periódico, en la que el primer ministro británico declara especialmente que si el Japón da muestras de comprensión hacia los derechos e intereses legiti-

mos del pueblo inglés, Inglaterra revisará su política de oposición respecto al Japón. Gran Bretaña está dispuesta a tomar en consideración toda proposición razonable para mejorar las relaciones entre los dos países. A propósito de la reanudación de conversaciones sobre la cuestión de Tientsin, Chamberlain declaró que el embajador británico en Tokio está tratando la cuestión en forma satisfactoria.—(Stefani). Estambul.—«Cumuriyet» publica un nuevo artículo sobre la política italiana en los Balcanes. El diputado Cunus Nadi escribe que la política italiana se ha hecho acreedora a grandes elogios porque ha demostrado que está al servicio de la paz. La opinión pública turca aprecia en su justo valor esta política de gobierno italiano. El artículo describe seguidamente las consecuencias de la guerra transportada a los Balcanes y dice que Italia defendiendo sus intereses presta también un gran servicio a la Humanidad. El artículo termina diciendo que hasta que la seguridad reine en los Balcanes y en el Mediterráneo oriental no existe ningún obstáculo contra la sincera amistad italo-turca.—(Stefani). Tokio.—El portavoz del ministerio de Relaciones Exteriores en nuevas declaraciones sobre la entrevista de Nomura con el embajador de los Estados Unidos, subrayó que el Japón se propone instituir un nuevo gobierno central en China antes de proceder a una ulterior aclaración de las cuestiones referentes al Asia oriental. Negó nuevamente que la creación de un nuevo gobierno en China sea condición previa para futuras negociaciones con terceras potencias. Acerca de la nueva ley de neutralidad de los Estados Unidos y sus repercusiones respecto al Japón declaró que dicha ley ha sido hecha para hacer frente a la situación europea y que no tendrá ninguna relación con la situación en Extremo Oriente.—(Stefani). Bruselas.—El corresponsal de la Agencia Belga en Berlín dice que en los círculos alemanes autorizados se considera que los gobiernos de los países neutrales no pueden tolerar sobre su territorio—bajo pena de violar el principio de su neutralidad—las activi-

## Pago de Subsidios de Vejez Mañana en el Ayuntamiento

El acto tendrá lugar a las seis de la tarde conforme dijimos en nuestro número de ayer. Los que tuvieren reconocido su derecho a subsidio por haber estado antes afiliados al retro obrero habrán de presentarse una hora antes para diligenciar su documentación. TRABAJADOR.—Aunque no tengas los 65 años acude a presentarte como los de tu oficio o profesión que van delante de ti en el camino de la vida, son condecorados como jubilados del trabajo al cumplir la edad de retiro. Allí podrás en erarte de lo que es el nuevo Régimen de Subsidio de Vejez implantado por disposición del Caudillo en beneficio de los trabajadores españoles. Ilustra después a sus familiares, compañeros o simples convecinos con derecho a Subsidio para que no se queden sin solicitar en forma la pensión de NOVENTA pesetas mensuales. EMPRESARIO.—Haz memoria de los que trabajaron en tu casa, en tu taller, en tus fincas, en tus oficinas, que reúnan las condiciones reglamentarias para alcanzar el Subsidio de Vejez. Avísale para que lo soliciten. Acude al acto de mañana y procura que vayan tus trabajadores. Que todos se enteren de la trascendental mejora social que España ha incorporado a su vida por la voluntad hecha Ley de nuestro Jefe del Estado y Generalísimo Franco. El acto será público y a su terminación se resolverán las dudas que se planteen y se harán las aclaraciones precisas sobre la forma de solicitar el Subsidio de Vejez, por ser de interés general que los beneficios de la ley alcancen a todos los llamados a disfrutarlos y llegue a conocimiento de todos, y así no quede ni un solo trabajador en que se den las condiciones exigidas para la obtención del Subsidio de Vejez sin solicitarlo. Todos hemos de procurar que así ocurra. Es una colaboración que nos pide el nuevo Estado por el bien de los trabajadores y por el bien de España.

## El 11 de Noviembre en Francia

En conmemoración del armisticio en el año 1918 hablará el presidente Lebrun París.—El presidente de la República, Lebrun, pronunciará el 11 de noviembre, aniversario del armisticio, un discurso que será retransmitido por radio. Esta será la única manifestación con que se conmemorará la mencionada fecha.—(Stefani). Datos de los refugiados polacos para enrolarse en la región formada en Francia. En los mismos círculos—añade el corresponsal—se afirma que este punto de vista ha sido comunicado a todos los países neutrales en los que existen actualmente refugiados polacos.—(Stefani).

## Cáceres tendrá tres Mercados de Abastos

El Ayuntamiento celebra sesión ordinaria Bajo la presidencia del alcalde señor Maderal, con asistencia de los señores Sánchez Manzano, Grech, a las doce y minutos se reunió la Permanente Municipal en sesión ordinaria semanal. El alcalde asesorado del Interventor de Fondos y asistido del secretario señor Quijós. Este día lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad. Seguidamente se dio lectura a las cuentas de la semana que ascienden a 10.316,15 pesetas. Las de la décima a 488,70 pesetas. Acto seguido se vió un informe de la Comisión de Ornato concediéndose licencias de obras. También se acordó conceder dos pagas a la viuda de un empleado del Ayuntamiento desaparecido. Se vió el expediente relacionado con don Francisco Moreno Maestre. Se concede una casilla en el mercado a Ana Ruiz. En el orden de ruegos y peticiones, el señor Maderal habló de las conveniencias de que Cáceres contará con tres mercados de abastos que serían de absoluta necesidad. Ellos estarían en forma de triángulo distribuidos por la ciudad para mejor servir así los intereses del municipio. Por de pronto puede pensarse en la adquisición de un solar para construir uno de ellos. Seguidamente se dieron detalles sobre estas obras a realizar y se acordó tratarlo en una sesión especial. Se levantó la sesión con los gritos de rigor.

## Cáceres tendrá tres Mercados de Abastos

El Ayuntamiento celebra sesión ordinaria Bajo la presidencia del alcalde señor Maderal, con asistencia de los señores Sánchez Manzano, Grech, a las doce y minutos se reunió la Permanente Municipal en sesión ordinaria semanal. El alcalde asesorado del Interventor de Fondos y asistido del secretario señor Quijós. Este día lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad. Seguidamente se dio lectura a las cuentas de la semana que ascienden a 10.316,15 pesetas. Las de la décima a 488,70 pesetas. Acto seguido se vió un informe de la Comisión de Ornato concediéndose licencias de obras. También se acordó conceder dos pagas a la viuda de un empleado del Ayuntamiento desaparecido. Se vió el expediente relacionado con don Francisco Moreno Maestre. Se concede una casilla en el mercado a Ana Ruiz. En el orden de ruegos y peticiones, el señor Maderal habló de las conveniencias de que Cáceres contará con tres mercados de abastos que serían de absoluta necesidad. Ellos estarían en forma de triángulo distribuidos por la ciudad para mejor servir así los intereses del municipio. Por de pronto puede pensarse en la adquisición de un solar para construir uno de ellos. Seguidamente se dieron detalles sobre estas obras a realizar y se acordó tratarlo en una sesión especial. Se levantó la sesión con los gritos de rigor.

## Disposiciones Oficiales

Madrid.—El B. O. del Estado publica entre otras disposiciones las siguientes: Educación Nacional.—Orden ampliando el número de vocales para la depuración de personal. En cada provincia será nombrado por el Gobernador un vocal más que llevará la representación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Anunciando un concurso de becas para estudiantes católicos residentes en Italia. Industria y Comercio.—Orden autorizando la aplicación de un recargo sobre el papel. Autorizando aumento de precio para las aguas embotelladas.—(CIFRA).

## Arriba España

Cuatro aviones derribados COMUNICADOS DE GUERRA ALEMAN

Nuestras pérdidas en el mismo período de tiempo han sido dos aviones y tres que no han regresado a sus bases.—(EFE). FRANCÉS París.—Comunicado de guerra francés correspondiente al día 8 (mañana): Se ha recrudescido la actividad de los elementos de contacto. En alguna región ha aumentado la actividad artilletera.—(EFE). Los EXTREMADURA

Sir Francis Drake

El pirata de la Reina

Por A. I. ARCO

En la ciudad badajense de Offenburg se encuentra un monumento dedicado al pirata y navegante inglés, Francis Drake, y si un curioso quiere informarse por qué está allí tal monumento, escucha la historia de las patatas, que el viejo ladrón trajo a Europa. Es que en Offenburg se ha reconocido bien pronto el valor de este tubérculo. Si el curioso no fuera solamente persona ansiosa de saber cosas, sino también erudito, se le indicaría, además, que las patatas que se dice trajidas por Drake del Perú, ya se gustaban, desde mucho tiempo antes, en Alemania. Tampoco podrá comprender del todo por qué se merece un monumento la importación de este producto tropical. Todo esto podrá explicarlo el conocedor de la anécdota, que nos cuenta que la estatua estaba aguardando largo tiempo en el taller de un escultor y, como nadie venía a comprarla, tuvo que ser vendida en pública subasta. La ciudad tudanesa se presentó a adquirirla, alegando que, hasta entonces, no había vivido entre sus muros ningún hombre que se mereciera una lápida...

Pero, en realidad, la historia es otra: cuando el joven hijo de marino, Francis Drake, de 18 años, se lanzó por primera vez a la mar para traficar como caballero británico y entendido en el comercio de los negros, no muy prohibido entonces, y robar, si se presentaba la ocasión, los barcos españoles con su valioso cargamento, hido una experiencia decisiva: «Lo que no quieras para ti, no quieras para los demás».

Drake subió por el Río de la Hacha; a poco, los españoles asalaron su bergantín, secuestrándolo por completo. El pirata juró vengarse de los españoles y robar como una urraca, jurar como un ruso y saquear como un inglés.

Este juramento fue cumplido al pie de la letra. En opinión de la reina Isabel, desde luego, su conducta era escandalosa; pero, al mismo tiempo, resultaba un bálsamo para su corazón, ya que veía en Francis Drake al hombre con el cual podría aniquilar a sus enemigos, los españoles. Y, de este modo, surgió aquel memorable tratado, que es típico para la historia: la notabilidad de los ingleses; Drake recibió el mando secreto de hacer actos de piratería contra los españoles y de destruir todo lo que se pusiera delante de su arcabuz; pero, al mismo tiempo, Isabel concertó con sus enemigos españoles un tratado de amistad que no debía concebir más perjudicadamente redactado.

En el libro de Alfonso V. Czibulka, «Los grandes capitanes», se copia una página del diario de uno de los compañeros de Drake, la cual dice así:

«El 29 de septiembre de 1579, llegamos al puerto de Valparaíso. A bordo de un barco que estaba allí anclado se encontraban ocho españoles y tres negros, que nos recibieron con gran júbilo, tocando una marcha y escancjando vino en la creencia de que éramos españoles. Uno de los nuestros, al verlo, «Muere tu, perro», mató a uno de ellos, y entonces, pudieron ver que éramos ingleses. Otro pudo escapar y contar en la ciudad lo que había ocurrido. El almirante Drake penetró, con una pequeña tropa de soldados, y saqueó la ciudad. Entre otras cosas del bo-

tin se encontraban cálices y crucifijos de plata de una pequeña iglesia...»

En las páginas siguientes de este diario se encuentran relatos de las continuadas rapiñas del mismo estilo, hechas por Drake. Cuando Drake volvió a la Gran Bretaña, hubo que fingir el disgusto que sus hazñas habían causado. Pero, en secreto, se alegraban las gentes de ello. La flota inglesa era todavía débil y la española fuerte. Primero había que regular la proporción entre ellas, antes de decidirse a otra empresa.

Entre tanto, el embajador español se había quejado en la Corte inglesa de los actos de piratería de Drake. Pero la reina, después, se apresuró a presentarse en el barco del almirante, haciéndolo caballero, y no se ruborizó de compartir el botín con su almirante.

ALMACEN DE COLONIALES DE M. Rodríguez Ramírez Carretera de Salamanca TELEFONO, 1908 CACERES

Propague EXTREMADURA

PRUEBELO SE CONVIENE Rico Aroma Delicioso sabor Maceal SUSTITUTIVO DEL CAFE Elaborado por: Juan Martin Cano.—Almendralejo. Pídalo en los buenos Ultraarinos. (Publicidad «SER»—Mérida.)

Nota de la Oficina Provincial de Migración

Aviso de plazas vacantes-Función compensadora

Para cubrir ofertas hechas a esta oficina, se hace pública la necesidad de cincuenta telegrafistas, con título expedido, Dirección General de Telecomunicación, de primera clase, teniendo asignadas las plazas el sueldo de 450 pesetas mensuales.

Al propio tiempo, se manifiesta la necesidad de un oficial tornero, especializado en hierro (lo que acreditará mediante certificado de las casas donde haya trabajado), con el jornal de 12 a 12'50 pesetas diarias, siendo los gastos de desplazamiento por cuenta del patrono, y la duración del contrato por varios años, siempre que el trabajador diere el rendimiento debido.

Lo que se hace público para general conocimiento, y a los efectos de que, a los que pueda interesar, se apresuren, con urgencia, a manifestarlo a esta oficina, por conducto de las Oficinas o Registros de Colocación de sus respectivas residencias.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Cáceres, 7 de noviembre de 1939.—Año de la Victoria. EL JEFE.

Desde Hervás

La reposición de vides americanas y árboles frutales, en ésta, va a ser dificultosa, tanto por la elevación de los precios, que han subido de 60 pesetas el millar a 170, en las vides, como en los transportes, que habrá que hacerlos en gran velocidad y aun así se perjudicarán mucho en el trayecto, ya que las plantas es conveniente que no se venteen. Sigue el temporal de lluvias que tanto perjudica a la uva, que la ha mermado en un 25 por ciento y a las alubias, casi en su totalidad, por falta de sol que las cure, quedando arrugadas y negradas, que dificulta mucho su venta. La cosecha de castaña ha sido buena y su precio bastante elevado.

Las enseñanzas que se desprenden de las cuentas copladas en nuestra anterior crónica, son muchas y alagadoras, concretamente a señalar las que consideramos más interesantes. Tal es la del vasallaje a que estaban sometidos los vecinos del lugar de Hervás. Este no era ni duro ni vejatorio, como se decía antes, por el contrario, era casi paternal y agradable, para aquellos vecinos, que como se ve iban como de romería a las procesiones del Corpus, no solamente a los que corría de obligación, sino muchos vecinos que hacían la excursión por su gusto.

También nos muestran que las subsistencias eran seleatas y abundantes, las truchas debían abundar en nuestros rios, pues en todas las cuentas de comidas aparecen. Los duques o señores se ocupaban de la prosperidad de los pueblos y así vemos que en el año 1723 concedió autorización para el establecimiento de cuatro telares para tejer paños entrefinos y en otra concepción anterior, para montar calderas de tintes finos.

El poder adquisitivo de la moneda era 15 y 20 veces más que ahora. Los alcaldes y regidores eran cargos de la mayor importancia y no tenían reparo y el pueblo lo veía con gusto, gastar en los viajes, comidas y en cera o velas el día de la Candelaria, a los alcaldes velas de una libra y de media a los regidores. Las cuentas eran censuradas por un visitador del duque y hemos visto su firma estampada, de la conformidad. ¡Qué se diría en estos tiempos, en terribles y casinos si tal hicieran! Prueba su hombría de bien y que su cumplimiento en el cargo era aprobado. Por la segunda cuenta vemos, que las fiestas principales se verificaban el Domingo de Buen Pastor, también en la ermita de San Andrés y la capea se hacía en la Corredera, donde aun existe el toril (junto a la casa de don Jaime Martín), hemos visto una cuenta de bajar madera para cerrar la Corredera; y existen dos casas en los portales, donde están los hierros y alveos para sujetar los palos de las vallas. En el centro estaba la artística fuente de cuatro caños, en figura de «as de copas», que está enclavado en la actualidad en el Paseo del Robledo, fuente que en las grandes fiestas y acontecimientos, manaba el rico vino aunque tan famoso de esta tierra. Hervás mostraba en aquellos tiempos las señales de imperio a que nos conduce Franco y que volveremos a ver en época no muy lejana. ¡Arriba España! Franco, Franco, Franco.

«PACO CO...»

DE FUTBOL

Todo se ha perdido menos el honor

Hoy, el Racing Club Cáceres puede repetir la frase célebre de Francisco I de Francia, anteponiéndole un «casi», después del segundo partido de la copa que se disputó entre el Racing Club Cáceres y el C. D. Constanza de aquella localidad, que tuvo lugar el pasado domingo en ella.

Dió comienzo el partido a las cuatro menos veinte minutos, tocándole sacar al Constanza, empuzando con un ligero dominio del Cáceres, tirándose unos cuantos de corners a una y otra parte, y una mano al Racing, que es tirada por el extremo de la cancha placentino, dando el balón en el larguero de la meta visitante, que es defendida bravamente por el guardameta racingista suplente, que es el que actuó en los dos tiempos de este encuentro.

Una melé en la puerta del Constanza, que la pone en un grave apuro, que termina con una «chubaca» de Sinfo, la cual hace pasar el esférico rozando el larguero.

Otra vez Sinfo hace levantarnos de los asientos de un tiro rápido, que pasa igualmente rozando el larguero.

Después de una intervención del guardameta racingista, que logra de una magnífica estrada desviar un balón cuando el goal parecía inminente.

Varias intervenciones del guardameta del Constanza, que estuvo bastante regular. Luego ya los muchachos del Racing es cuando piensan, que ya es tiempo de apuntarse un goal a favor consiguiéndolo Sinfo de un pase de Antonio, burlando al guardameta placentino.

Después se anula un goal al Racing, no sabemos por qué, pues yo creo que en el campo mandó el árbitro, no el público como sucedió.

Sin otra cosa digna de mención termina la primera parte del encuentro, y a los pocos momentos de la segunda parte, Antonio consigue otro tanto para el Racing.

Seguidamente, el Constanza consigue el primer tanto para los locales, de un penalty, que es tirado por el delantero centro, el cual, pese a la fantástica estrada del guardameta racingista, se convirtió en goal.

Sigue un intenso peloteo por ambas partes y una buena cantidad de aut.

Y este segundo tiempo se nos hace que no va a terminar nunca, pues parece que el reloj del señor árbitro se había parado o le había dado un colapso y siete minutos después de tenerse que haber terminado, el Constanza consigue el segundo tanto de una mano, el cual no se centró, porque cuando lo hicieron lo hicieron ellos solos, y después de terminarse el encuentro, es cuando empezó la tragedia, pues hubo que dedicarse a jugar al «condite» con la directiva del centinas, a las que damos las más expresivas gracias por el gran favor que nos dispensaron, como así mismo a los soldados de aquella localidad, que cooperaron eficazmente.

Y ahora, yo pregunto ¿Por qué se han quedado los señores de Plasencia con la copa?

Porque aunque dieran por válido el segundo goal del Constanza, no había razón para que se quedaran con ella, pero es claro, la copa tenía que quedar allí, que pasase lo que pasase ahora ya se explica todo.

Pero yo digo antes, «todo se ha perdido menos el honor» por que se ha demostrado el honor deportivo de Cáceres y mucho.

«PACO CO...»

Constancia, pues estos se han negado a pagar, teniendo que recurrir a las autoridades, espíritu deportista, pues ustedes, señores de Plasencia, que no hay que confundir el balón con la lucha grecorromana, y ante todo y sobre todo, Plasencia sepa que en Constanza se sabe jugar y ganar con habilidad al fútbol.

«PACO CO...»

Plasencia al día

Muerte sentida

El día de Todos los Santos entregó su alma a Dios la joven esposa de don Saturnino Roco García, distinguida señora doña Pilar Fernández Sánchez-Mora, a los 26 años de edad.

A las cuatro de la tarde del siguiente día—nunca tan de difuntos para su atribulada y distinguida familia como en esta triste fecha del presente año—se verificó el entierro, que fue una imponente manifestación de duelo, como prueba inequívoca de las amistades y simpatías con que cuentan en nuestra ciudad los familiares de la finada. Igual demostración de afecto se patentizó en el funeral, que tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Esteban, a las nueve de la mañana del tres del actual, al que asistió una concurrencia extraordinaria, personificación verdadera de todas las clases sociales.

Con toda sinceridad enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolado esposo, don Saturnino Roco García; a doña Mariana Sánchez-Mora, viuda de Luis Fernández, madre de la finada; a sus padres políticos, don Jesús Roco Jarones y doña María García; a sus hermanos, doña Amalia, doña Amparo, don Angel y don Germán Fernández Sánchez-Mora; así como a toda su distinguida familia.

La virtuosa dama dejó, al morir en edad tan temprana, dos encantadores niños de corta edad, Juanito y María de la Salud; que, aunque bien atendidos por la solicitud de su buen padre y cariñosa familia, lloran bien pronto la ausencia de la madre buena, al quedar huérfanos de las caricias y sombra insustituible de la que les dio el ser.

Pedimos al lector una fervorosa plegaria en sufragio del alma de doña Pilar, que Dios haya acogido en su seno, y reiteramos a cuantos afecta su defunción la expresión sincera de un profundo sentimiento por la desgracia que les affige, deseándose cristiana resignación.

Descansen en paz la distinguida señora.

ANGEL ROSADO ACUNA

Camiones

VENDENSE seminuevos, tres a ocho toneladas. Informará, García, Plaza Nueva, 14 Sevilla. Teléfono 25.250.

Los «seis días» ciclistas de Buenos Aires

Buenos Aires. — Procede con suma actividad la organización de la carrera ciclista de los seis días, que tendrá lugar en el «Luna Park», de la capital argentina, durante el actual mes.

Concurrirán famosos ciclistas de los continentes americanos y europeo, habiendo asegurado su participación los corredores italianos Di Paco, Battesini, Introzzi y Romanelli.—CIB.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA, FULMON Y CORAZON Santo Domingo, 1, principal derecha. Teléfono, 1271.—Cáceres

Suscribese a Extremadura

ANUNCIO

Depósito Provincial de Ganado

Para conocimiento del público en general, por el presente se hace saber, que el martes próximo día 14 del actual, a las diez horas y en el patio del Parador del Carmen, de esta Capital, se procederá por la Comisión Clasificadora designada al efecto, a la venta en pública subasta, por el procedimiento de pujas a la llana, del ganado que determina la norma 5.ª de la Orden del Ministerio del Ejército de fecha 29 de septiembre último publicada en el Diario Oficial número 19 de fecha 24 de octubre próximo pasado.

Las pujas no serán inferiores a cinco pesetas.

Cáceres 6 de noviembre de 1939. Año de la Victoria.—El Comandante Jefe de la Comisión de Clasificación, Joaquín Araujo.

Eulogio Criado Romero

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 1663. CACERES.

Se venden dos vacas lecheras, superiores. Una recién parida y otra al parir.

Para tratar, con Tomás Macías, en Garrovillas.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6, pral.

LUIS INFANTE

Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza del General Mola, 39, 3.º Tel. 1566.-CACERES

Se venden tres automóviles

Un Ford 25 Hl P., 8 cilindros, siete asientos con cinco ruedas nuevas.

Un Renault 13 H. P., cuatro cilindros, cinco asientos con ruedas nuevas.

Un Citroën 17 H. P., seis cilindros, cinco asientos con cinco ruedas nuevas.

Todos estos coches se encuentran en perfecto estado de funcionamiento y se venden mediante prueba.

Diríjense sólo por escrito al número 212.

Publicidad SER, Mérida.

Los helicópteros empleados para transportar tropas

Londres.—Se afirma que el Ministerio del Aire británico ha ordenado la rápida construcción de un buen número de helicópteros para el transporte de tropas.

Uno de estos aparatos, según se dice, más grande que los otros, estará accionado por motores Roll Royce Kestrel, de 600 HP y deberá constituir el prototipo para un eventual y futuro empleo en larga escala.

Se cree que dichos aparatos podrán contener más de setenta hombres y alcanzar los nueve mil metros en menos de treinta minutos de los cuales, los primeros trescientos en ascensión vertical, por decir así, directa.

Se cree, igualmente, poder obtener una velocidad máxima de trescientos ochenta kilómetros por hora y un radio de acción de tres mil kilómetros.—CIB.

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

Los helicópteros empleados para transportar tropas

Londres.—Se afirma que el Ministerio del Aire británico ha ordenado la rápida construcción de un buen número de helicópteros para el transporte de tropas.

Uno de estos aparatos, según se dice, más grande que los otros, estará accionado por motores Roll Royce Kestrel, de 600 HP y deberá constituir el prototipo para un eventual y futuro empleo en larga escala.

Se cree que dichos aparatos podrán contener más de setenta hombres y alcanzar los nueve mil metros en menos de treinta minutos de los cuales, los primeros trescientos en ascensión vertical, por decir así, directa.

Se cree, igualmente, poder obtener una velocidad máxima de trescientos ochenta kilómetros por hora y un radio de acción de tres mil kilómetros.—CIB.

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA Viuda de José Rubio Generalísimo Franco, 22.-Cáceres

Los helicópteros empleados para transportar tropas

Londres.—Se afirma que el Ministerio del Aire británico ha ordenado la rápida construcción de un buen número de helicópteros para el transporte de tropas.

Uno de estos aparatos, según se

# El Alcázar, Moscardó y el "cine" italiano

Por J. E. CASARIEGO

Los que del Milanesado a Flandes, cruzaban Europa en cabalgata, triunfal, imponiendo la augusta voluntad católica de Carlos o Felipe, señores de la tierra, para poder decir:

«...que doquiera que lleve sus pendones tierra que pisa es tierra de Castilla...»

Cuando el conde Ciano, ministro gentil del nuevo Imperio fra-terno de Roma, visitó España, estuvo en el Alcázar y estuvo con Moscardó. De asombro en asombro recorrió las ruinas del impar castillo toledano, donde cada piedra es un testimonio mudo de heroísmos. Senellamente iban los supervivientes del asedio relatóndole las incidencias de la dura pelea:

«Al caer aquella piedra aplastó a un oficial.»

«Desde allí dos cadetes, con una ametralladora, barrieron una columna de asaltantes.»

«En este sótano oíamos laborar la zapa enemiga que iba abriendo la brecha de la mina.»

(Sonido pendular y obsesivo en la hondura del sótano como isocrono tic-tac que cuenta las horas de una vida que se va a extinguir, motivo de alucinación para las páginas de tortura de un Edgar Poe.)

«Pero donde el asombro se colmó fué en el despacho del coronel. Allí, impávidos, mudos por una emoción total, se quedaron todos frente a una lámpara de mármol albo con doradas letras, a cuyos lados se alzaban dos grandes retratos al óleo: el del

coronel Moscardó y el de un joven, casi adolescente, de robusta presencia y risueña mirada.

Alguien explica de lo que se trataba. En aquella lámpara estaba escrita la conferencia que el coronel tuvo con el jefe de las milicias rojas cuando aquél le ofrecía la vida de su hijo Luis por la entrega del baluarte.

Y el coronel no dudó un momento. Entre el amor de padre y el honor de militar era muy doloroso, pero muy terminante el elegir. Y la respuesta fué negativa. Y el joven Luis cayó acorralado a balazo por los monstruos que eran incapaces de domeñar la fortaleza. El hilo del teléfono vibró con una emoción angustia al transmitir la respuesta como si sus insensibles fibras metálicas llevaran todo el mensaje de la historia y de la raza.

«Recuerdo revisado de Guzmán el Bueno por especial sínodo que de su grandeza, cuando en trance semejante, setecientos años atrás, hubo de responder:»

«Antes daría cinco hijos que tuviera que una villa que tengo por el Rey.»

Y ante el asombro de los extranjeros, hubo quien explicó: «Es que, señor, estos casos, en España, se dan y se repiten. La gesta del Alcázar va a pasar al cine. El arte y la técnica de Italia tienen en sus manos la más noble y elevada empresa que puede caberle al cinematógrafo. Y nadie mejor que nuestra hermana en religión y raza para interpretarla, y empujarla, y conseguirla.»

## ARTICULOS SANITARIOS

GRAN SURTIDO EN APARATOS Y ACCESORIOS PARA CUARTOS DE BAÑOS. - LOZA DE PRIMERA CALIDAD

COCINAS ECONÓMICAS - CALDERINES - TERMOSIFONES  
**HIJO DE MARIANO JIMENEZ**  
EXPOSICION: Escritorio y Taller: GENERAL MOLA, 55 CACERES. PLAZA DEL DUQUE, 7

## MIAJADAS

### Letras de luto

En la noche del día primero entregó su alma a Dios, confortado con los auxilios espirituales, a los 77 años de edad, el que en vida fué buen amigo nuestro, don Mateo Rodríguez Nuñez.

Su vida fué un ejemplo de laboriosidad; su ejecución más preclara, el trabajo; aquí llegó de Montánchez su pueblo natal, en plena juventud, a los 25 años de edad; y sus iniciativas fueron tan fecundas que, en la casa donde prestó sus servicios adquirió tal renombre en la comarca y en la región, que durante largos años constituyó esta industria no sólo un saneado ingreso para sus dueños, sino para el vecindario.

Modesto en sus costumbres y sencillo en el lenguaje, atendía a todos los que de sus paternales consejos necesitaban; jamás figuró en política y su neto españolismo le hizo formar parte del Ayuntamiento de Miajadas en la época de la gloriosa Dictadura que aquel gran corazón y magno español, Prámo de Rivera, dirigiera.

No hizo daño a nadie; sembró el bien en lo que a su alcance estuvo.

Al penetrar en los umbrales de la eternidad, dejó tras sí una estela de virtudes que será imborrable en Miajadas.

### Agricultores y Ganaderos!

El Censo del Subsidio Familiar debe quedar formalizado inmediatamente.

### Cupón benéfico

El cupón premiado para la obra benéfica de ciegos, correspondiente, en el sorteo del día 7 de noviembre al número 147

### AUTOMOVILISTAS

La Agencia de Negocios establecida en esta capital, calle de San Pedro, número 10, tramita expedientes para matriculación de automóviles, cambio de propiedad, permiso de conducción y en general cuanto se relacione con esta clase de vehículos.

Elpidio Solís Borrella. - Telf. 1364

# Ciclo de Conferencias en la Asociación Cardenal Albornoz

El Ayuntamiento eleva el sueldo de sus funcionarios

Madrid. — La asociación del Cardenal Albornoz ha abierto un ciclo de conferencias, comenzando así sus actividades culturales.

Esta Asociación, formada en Burgos durante la guerra, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, antiguo alumno del Colegio de San Clemente de Bolonia, se trasladó a Madrid, donde prosigue su labor de acercamiento cultural entre España e Italia. Bajo la advocación del insigne Cardenal Albornoz, fundador del Colegio de San Clemente en Bolonia, hará honor a su patrono que en tiempos antiguos ya inició esta labor de aproximación de los dos grandes pueblos mediterráneos y latinos.

La primera conferencia ha estado a cargo del profesor señor Fox Taberner y a ella seguirán otras.

**MAÑANA EN PARACUELLOS**  
Madrid.—Mañana, a las ocho de la mañana y en la iglesia de Paracuellos del Jarama, se celebrará el anunciado funeral por los mártires caídos en esta localidad.

Los familiares podrán trasladarse a ella utilizando el servicio de autobuses, organizado por la Secretaría General del Movimiento.

**MAS CARGAMENTOS DE ALGODON**  
Barcelona.—Hoy ha llegado el vapor bilbaino «Aldecoa», con un cargamento de 15.000 balas de algodón.

Este y los que llegaron en días anteriores, volverán a Estados Unidos a traer nuevos cargamentos de algodón. Hasta ahora son 253.000 balas de algodón las que han sido transportadas a España desde Estados Unidos.

**EN MEMORIA DE LOS CAIDOS**  
Burgos.—En la Catedral de esta ciudad y organizado por el Ayuntamiento, ha tenido lugar la celebración de un funeral por todos los caídos por Dios y España de Burgos y su provincia.

**SE VENDE**  
La casa número 4 de la calle Nueva. Darán razón en José Antonio, número 90.

**¡¡Abogados!!**  
Acaba de aparecer el volumen II del «Derecho Civil», de Castán. Trata: Modos de adquirir la propiedad. Donaciones y sucesiones. Contiene las disposiciones legales hasta el 20 de octubre de 1939. Precio de los dos volúmenes publicados: 40 pesetas. El volumen III de dicho obra saldrá el 15 de noviembre, y el IV y último, el 30 de dicho mes. Para pedidos de ejemplares dirigirse al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 23 y 6, MADRID.

**FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña**  
ANGEL CASARES CONCEPCION, 2 (Palacio de la Isla).  
SERVICIOS ESMERADOS, PRECIOS LOS MAS MODICOS. TELEFONO, 1753

**Torrecilla de la Tiesa**  
Solemne consagración de los comedores de Auxilio Social

Este pueblecito ha celebrado un verdadero jubileo patriótico el tercer aniversario de la fundación de «Auxilio Social».

Después de la santa misa a la que asistieron autoridades y vecindario, se trasladaron a los comedores, haciéndose la consagración oficial de la Institución local a la Virgen de los Remedios, Patrona de la villa.

Terminada esta solemne ceremonia, ante las autoridades y jerarquías del Movimiento, éstas fueron obsequiadas amablemente por el camarada delegado local de «Auxilio Social» y las camaradas de servicio.

**CAFE VIENA**  
Carlos Municio  
Generalísimo Franco, 16. Tel. 1474  
CACERES

## El Ayuntamiento eleva el sueldo de sus funcionarios

Aniversario del bombardeo de Cabra

Asistieron todas las autoridades, los familiares de los muertos en campaña y gran cantidad de público. Al salir de la Catedral hubo vitores a Franco y España.

**SE ELEVA EL SUELDO DE LOS FUNCIONARIOS**  
Badajoz.—El Ayuntamiento ha celebrado sesión en el día de hoy ante el superavit que ha tenido en el presente año, se ha acordado elevar en 500 pesetas el sueldo anual de los funcionarios municipales, por el presente año.

También se acordó dar mil pesetas a las Organizaciones Juveniles y 30.000 para la Cruz de los Caídos.

**EL GENERAL ARANDA EN ORIHUELA**  
Alicante.—El general Aranda se trasladó esta mañana a Orihuela, acudiendo, a despedir al ilustre defensor de Orihuela las autoridades y numerosísimo público, que le aclamó incesantemente.

**Gonzalo Mingo**  
Reanuda la consulta de **MATRIZ Y PARTOS** consulta de 10 a 12 y de 5 a 7. Moret, 4.

**Coloniales, Maderas, Yesos y Cementos**  
**Candela y Compañía S. L.**  
Cáceres

**Milicia de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**  
ORDEN

Turno de trabajo para la prestación personal de las Milicias de segunda Línea:

A la décima Centuria le corresponde el día 9 del actual al servicio de repoblación forestal, en su consecuencia, todos los camaradas que la integran se encontrarán a las siete treinta de mañana de dicho día frente a «Norba», para desde allí marchar al campo. Se advierte a todos los camaradas que la falta de asistencia sin una causa justificadamente será sancionada severamente.

**CAPACHOS**  
Rectos esparto superior se sirven rápidamente.

**Herminio Maestre Ibáñez**  
Almacén de Capachos.  
ALMEDRALEJO (Badajoz)

**HIJOS DE Clemente Sánchez**  
BANQUEROS  
Apartado, 11.  
José A. Primo de Rivera, 12  
Toda clase de operaciones bancarias  
CACERES

**La Arabia**  
Gran torrefacción de cafés y fábrica de chocolate

**LUCAS BOTICARIO CANAVERAL (CACERES)**  
Pruebe usted el excelente chocolate con envuelta interior de papel plata y el 42 por 100 de cacao

**I. GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza del General Mola, 3. Cáceres.—Tel. 1519.

## EL CONSEJO PROVINCIAL DE FALANGE FEMENINA

Sevilla.—Continúan con la misma intensidad y entusiasmo las sesiones del Consejo Provincial de la Sección Femenina.

En la mañana de hoy, la sesión se dedicó a estudiar la labor histórica y de destino en los pueblos. Por la tarde, hubo una conferencia sobre la educación física y finalmente el Padre Justo Pérez de Urbel habló de la Falange Femenina y de su educación en sentido cristiano.

**LLEGA EL REVERENDO PADRE MORENO**  
Sevilla.—Ha llegado a ésta, el Reverendo Padre Moreno. Fué acompañado en la visita a los establecimientos de la Cruz Roja por el presidente de la Junta provincial.

Después visitó los conventos de su Orden, de la que es General. De aquí marchará a Villa Sanjurjo y de allí a Larache.

**ANIVERSARIO DEL BOMBARDEO DE CABRA**  
Cabra.—Hace dos años, la aviación roja dejó caer su metralla sobre esta ciudad, causando enorme cantidad de muertos.

El Ayuntamiento ha organizado un solemne funeral por las víctimas del mismo. Cerrará el comercio todo el día.

El pueblo de Cabra, ha sabido con su esfuerzo, aminorar los efectos causados en la población y en los edificios, reconstruyendo más de cien casas destruidas y socorriendo a los huérfanos.

**EL CATEDRÁTICO SENOR PABON A LA CENTRAL**  
Sevilla.—El ilustre profesor de esta Universidad, don Jesús Pabón, ha sido nombrado catedrático de Historia Universal de la Central.

Persona queridísima en Sevilla, realizó una intensa labor patriótica durante el Movimiento en esta Ciudad, labor que proseguirá ahora en la capital de España.

**Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños**  
**Marcos Mariño**  
Cementos, yesos, azulejos, cañizos y toda clase de material de construcción

**Se espera el primer envío de aviones de Norteamérica**  
Manifestaciones de Chamberlain.—Escasez de Alimentos en Casablanca

Londres.—El primer envío de armas, levantada la ley del embargo, se espera llegue a esta capital en fecha próxima.

Se realiza en barcos ingleses y su importe es de un millón doscientos mil dólares.

Uno de los barcos transporta cincuenta y siete aviones.

**DICE CHAMBERLAIN**  
Londres.—El primer ministro británico se ha referido, en unas manifestaciones que ha hecho a los periodistas, a que carece de todo fundamento la información que asegura haberse constituido un Gabinete de guerra entre Francia y Gran Bretaña.

**ESCASEZ DE ALIMENTOS**  
Casablanca.—Se empieza a notar gran escasez de artículos alimenticios de primera necesidad, en especial las patatas.

También escasea mucho el alcohol.

## EL «DUCE» RECIBE

Roma.—Mussolini ha recibido al general Tricolo.

**SIGUIEN LOS RUMORES FALSOS**  
Roma.—En los círculos oficiales se desiente rotundamente todo rumor que pretenda un cambio de política italiana con la reorganización del ministerio.

Es falso—dice la Prensa—que los nuevos ministros sean más afectos a Francia e Inglaterra que a Alemania.

**AVIADOR QUE SE ESTRELLA**  
Roma.—Un avión que llegaba a esta capital en vuelo de prácticas se ha estrellado, muriendo el piloto.

**¿PREPARAN LOS ALEMANES SU OFENSIVA?**  
Berna.—Según las noticias recibidas de Basilea, parece ser que la preparación, por parte de los alemanes, en este sector de alguna ofensiva, es evidente, pues la actividad es grande.

**TRANSPORTE FRANCÉS A PIQUE**  
Paris.—Un transporte francés de la Compañía «Charcehrs Reunis», ha sido torpedeado y se cree que hundido.

Se cree se trata de un submarino alemán y sólo se han salvado unos once tripulantes.

**¿MODIFICACION EN EL GOBIERNO EGIPCIO?**  
El Cairo.—Se asegura que habrá cambio en el Gabinete egipcio.

De ello parece que se ha tratado en la entrevista que el rey Faruk ha celebrado con el presidente del Consejo de ministros.

**Para Chevrolet vendería**  
Carrocería de carga y Cabina en estado seminueva, dirigirse al N.º 225 PUBLICIDAD "SER" Mérida.

**CORCHERO MERIDA**  
EXPORTACION - IMPORTACION  
Garbanzos - Vinos - Coloniales - Aceites

Agencias o Representantes en todas las capitales de la provincia.

(Publicidad «SER»—Mérida.

